

ВОЗГЛАВИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

М. РОДИОНОВ, секретарь обкома и горкома ВКП(б)

Победа на фронте куется в тылу. Помня об этом, коллективы рабочих, инженеров, техников и служащих, вдохновенные первопроходцы приказом великого Сталина, работают безустали и с каждым днем увеличивают выпуск продукции для фронта. За июль промышленность и транспорт области произвели и доставили значительно больше продукции фронту, чем в июне. Число заводов победителей во Всесоюзном соревновании за этот месяц также увеличилось.

Вот Красная доска славных коллективов победителей в соревновании:

завод им. Сталина, завод им. Калинина, Нефтегаз № 2, завоевавшие первые места:

заводы: им. Орджоникидзе, имени Молотова, „Красное Сормово“, им. Компартии Франции, им. Дзержинского, „Двигатель Революции“, Станкозавод и др., так же отмеченные, как заводы победители, успешно выполнившие государственные задания;

депо станции Горький-пассажирская, Муромское жел.-дор. отделение, Шарьинская дистанция пути, получившие переходящие знамена обкома ВКП(б) в областном соревновании железнодорожников.

Преодолели свое гротическое отставание и выполнили июльский план Горьковский речной порт и Верхне-Волжское речное пароходство в целом.

Большая группа особо отличившихся работников железных дорог — горьковчан за успешную работу по перевозкам награждена орденами и медалями СССР.

Честь и слава коллективам победителей!

Нет ничего выше для советского человека, как выполнение долга перед матерью-Родной в столь трудную годину ее борьбы за честь, свободу и независимость, как принести свой плодотворный, самоотверженный труд, а если потребуются, и жизнь на алтарь защиты отечества от поругания его фашистскими извергами.

Нет такой жертвы, которую не принес бы советский человек во имя защиты своей свободы.

С каждым днем рабочие, интеллигенция наших заводов, учреждений стремятся как можно полнее использовать все имеющиеся возможности и изыскивают дополнительные резервы для всяческой помощи Красной Армии в разгроме озверелого врага. Пример тому показывают победители Всесоюзного социалистического соревнования.

Но возможности советского строя неисчерпаемы. Несмотря на успешную работу в июле, мы еще имеем богатые резервы для дальнейшего увеличения выпуска военной продукции. И, нам кажется, подводя итоги июля, меньше всего нужно воспевать „осанну“ успехам, а больше всего сосредоточить внимание на том, чтобы до дна использовать все и вся для постоянного увеличения выпуска самолетов, танков, пушек, минометов, боеприпасов, автомашин и прочих видов продукции, необходимой фронту; сосредоточить внимание на

устранении недостатков в организации и руководстве работой предприятий промышленности и транспорта.

Как ни странно, но еще имеются среди заводов города и области предприятия, не выполняющие производственных заданий. Им все дано. У них имеются все возможности к выполнению программы. Даже больше, они взяли обязательства, расписались под ними, дали слово, но не выполняют государственных заданий.

Вот черная доска заводов и управлений, не выполняющих данных ими обязательств:

завод, где директором т. Элькинд, секретарь парткома т. Соколов; завод, где директором т. Романов, партгором ЦК ВКП(б) т. Новиков; завод, где директором т. Дядичев, партгором ЦК ВКП(б) т. Царев, комбинат, где директором т. Кожевни, партгором ЦК ВКП(б) т. Шилин; завод, где директором т. Костылев, партгором ЦК ВКП(б) т. Чукалов; завод, где директором т. Соловьев, секретарь парткома тов. Исаенко; облегаром, где начальником тов. Душачик; облместпром, где начальником т. Пересторонин; областное управление топливной промышленности, где начальником тов. Варинов, и другие.

Уместно напомнить руководителям этих предприятий и управлений слова товарища Сталина о том, что „...некоторые „товарищи“ из бюрократов думают, что соревнование есть очередная мода большевиков и как таковая, должна затлхнуть по окончании „сезона“.

Слово большевика есть серьезное слово. Взял обязательство — выполни его, чего бы это не стоило. Грош цена работнику, когда он расписывается под обязательствами и забывает о них тотчас, как высыхают чернила. Партийные организации не могут проходить мимо таких людей, ибо их „забывчивость“ на руку врагам нашим, ибо срыв выполнения программы — удар в спину Красной Армии.

Первая задача партийной организации в августе состоит в том, чтобы все заводы области выполнили производственную программу.

Причем, не только в рублях нужно выполнять программу, не в этом доблесть, а в номенклатуре и о высоким качеством продукции. Считать выполнение программы только в рублях есть попытка сделать не то, что надо фронту, а то, что легче производится на заводе, и рублем закрыть свою несостоятельность. Только жулики, не советские люди могут гоняться за количеством, игнорировать качество изделий. Работник, допускающий изделие плохого качества, хочет он того или нет, — предатель. Ни один случай нарушения требований к качеству продукции не должен проходить без того или иного реагирования со стороны партийной организации.

Вторая задача состоит в повседневной проверке выполнения обязательств — индивидуальных, бригад, цехов, заводов, станций, депо, при-

станей, судов и т. д. и в своевременной помощи отстающим.

На заводе им. Сталина ряд цехов работает по часовому графику. Как показывает опыт, часовой график можно вводить на любом нашем заводе. Вводить его надо смелее и настойчивее, — это будет проверка исполнения и постоянная помощь рабочему не на словах, а на деле. Это позволит покончить с руководством задним числом. Хозяйственные, партийные, профсоюзные, комсомольские работники, когда они завтра интересуются сегодняшним днем, далеки от оперативного руководства, далеки от проверки исполнения. Разве можно серьезно говорить о проверке выполнения обязательств в соревновании на заводе, где директором т. Куликов, секретарем парткома тов. Сураев, когда и сами обязательства здесь составлялись кое-как, а в некоторых из них даже записывалось такое: „При достаточном количестве сырья план выполнять на 100 проц. и выше“. Понятно, что это не обязательство, а ширма для лежебока.

Руководители заводов, депо, станций, не занимающиеся проверкой выполнения обязательств, глушат инициативу рабочих в развертывании социалистического соревнования и разлагают дисциплину на заводе, в депо, в бригадах, цехах и т. д. А дисциплина в производстве и на транспорте — это все. Только тот завод, цех, отделение железной дороги, пристань могут успешно выполнять государственные задания, где дисциплина труда на должной высоте. Поэтому краеугольной задачей партийных организаций ныне является — всемерно крепить дисциплину.

Бойцы Красной Армии заявляют: Ни шагу назад! Остановить и разгромить врага во что бы то ни стало!

Нашим лозунгом должно быть: Никаких отступлений от выполнения государственных заданий! Любые трудности преодолеть и выполнить программу, график движения поездов!

Сделать это законом жизни и работы каждого — значит образцово поставить дисциплину на участках, в каждой бригаде, у каждого станка.

Примером должны служить коммунисты и комсомольцы. Каждый рабочий, служащий, коммунист тем более, должен быть требовательным к себе и другим. Народ любит дисциплину, требовательность. Любит потому, что без железной дисциплины на фронте и тылу нельзя добиться победы над врагом. Партийные организации должны всеми средствами изо дня в день укреплять дисциплину в промышленности и на транспорте. Нарушители производственной дисциплины — дезорганизаторы тыла. Они помогают врагу. Интересы родины требуют призвать их к порядку. Партийные организации перед народом отвечают за железную дисциплину на производстве, в учреждениях и на транспорте.

Отставание некоторых заводов, ж.-д. отделений, пристаней объясняется, прежде всего, отсутствием должной производственной дисциплины на них.

Завод „Серп и молот“ из месяца в месяц не выполняет государственных заданий, и его плохая работа усугубляется тем, что трудовая дисциплина здесь не на должной высоте. Партийный комитет и заводский комитет до последнего времени были в стороне от борьбы за высокую трудовую дисциплину на заводе. На машиностроительном заводе сами руководители не подают примера о соблюдении строжайшей дисциплины. Как правило, пренебрежительное отношение к созданию твердой дисциплины приводит к разного рода перерасходам материала, сырья, топлива, электроэнергии, к излишества в расходовании государственных средств, повышению себестоимости и снижению производительности труда.

А как можно в дни войны небрежно относиться к расходу сырья, материалов, топлива, электроэнергии? Кто хочет победы над врагом — тот должен экономить во всем. Осуществление режима экономии в производстве, на транспорте — есть борьба за увеличение выпуска изделий для Красной Армии. С особой остротой встают перед нами вопросы экономного расходования топлива, электроэнергии, металла и т. д.

Успех всякого дела в нашей стране обеспечивается партийным, большевистским руководством. Успех работы предприятий, железной дороги, речного транспорта, электростанций зависит от того, насколько крепко возьмут в свои руки партийные организации дело руководства соревнованием.

Возглавить соревнование в промышленности и на транспорте — это значит обеспечить их ритмичную работу и образцовое выполнение взятых обязательств.

Только там серьезны и длительны успехи, где они достигнуты на основе партийно-политической работы в массах.

Парторганизация завода имени Сталина правильно поняла исключительное значение социалистического соревнования, умело возглавила его и заслуженно привела коллектив завода в ряды лучших коллективов страны.

Надо заметить, что парторганизации города и области накопили немалый опыт руководства соревнованием. Но большим минусом в работе райкомов ВКП(б) и горкомов ВКП(б) является то, что они не изучают этого опыта и хорошие примеры не делают достоянием всех парторганизаций.

Партийные кабинеты, печать заводская и городская должны изучать опыт организационной, агитационной и пропагандистской работы и всемерно распространять положительные примеры, методы и формы. Организационно-инструкторские отделы горкомов и райкомов не на-

шли своего места в руководстве соревнованием. Этим объясняется тот факт, что работа партийных групп, вопросы партийного руководства комсомолом в производственных и транспортных организациях, вопросы работы профсоюзных организаций и т. д. пока не стали вопросами повседневной работы организаторских отделов.

В агитационной работе имеет место такой недостаток, когда факты о работе завода, депо, станции берутся без их изучения, с поверхностности и преподносятся в беседах по аллилуйски. Нередко бывает, что на заводе 2—3 года говорят об одном и том же сталаноце, а новых, выросших не замечают и об их работе молчат.

Кроме того, многие агитаторы недостаточно связаны с рабочими. Обычно эта связь ограничивается собранием, беседой в цехе, а за воротами завода она уже рушится, и агитатор становится не агитатором.

Исключительное значение в выполнении заданий заводом имеет организация помощи отстающим. Настоящее соревнование начинается там, где подтягивают отстающих, где добиваются выполнения норм всеми рабочими, где новичкам создаются все условия для быстрого овладения порученным делом.

Парткомы, партбюро и партгруппы должны быть душой решения этих вопросов.

Важнейшая задача городской и областной партийной организации состоит в том, чтобы успехи соревнования в августе были еще большими, чем успехи в июле.

К сожалению, любители передышек у нас не перевелись. Например, автозавод, неплохо сработав в мае, в июне провалил выполнение основных заказов. В июле он поправился, заняв второе место. Не повторить ошибок июня, занять в августе первое место — такова задача автозаводской парторганизации.

В порядок дня промышленных и транспортных парторганизаций встали вопросы подготовки к зиме. Глубоко ошибаются товарищи, считающие подготовку к зиме далекой перспективой. Если этого в словах не проявляется, то в делах каждого завода это весьма заметно. Пока о подготовке к зиме говорят как о будущей работе. Ремонт зданий, оборудования, заготовка топлива, завоз материалов, сырья, продовольствия — все это такие вопросы, которые должны решаться сегодня без отлагательств.

По-большевистски возглавим соревнование на каждом заводе, депо, станции, пристани, сделаем и доставим как можно больше продукции фронту и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских оккупантов.

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронбойщики расстреляли боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся в реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перемещавшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон ру-

мынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашинны противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ские соединения отбили несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте, происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в бою с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: "...Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одиночке и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата погожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить".

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гловском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немцами палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ КОЛХОЗОВ

Дружно проходит уборка урожая в колхозе „Красный трудовик“ Широкого сельсовета. Закончив 12 августа жнитво озимых, колхозники начали уборку овса и яровой пшеницы, одновременно проводится молотьба. Горох уже весь обмолочен и обмолочено ржи с площади 2,5 га. Колхоз приступил к сдаче зерна в счет поставок государству.

На 15 августа колхоз убрал всего зерновых с площади 109 гектар. С 13 августа в колхозе приступили к севу озимых и в первый день засеяли около 3 гектаров.

Работа на жнитве и севе проходит на основе индивидуальной ответственности. Все колхозницы выполняют установленные нормы. Лучших показателей добились А. Г. Милова, которая жмнет по 0,20 гектаров в день и А. А. Сафонова—0,17 гектара.

Колхоз „Красный трудовик“ соревнуется с колхозом „Красная заря“ и по выполнению взятых обязательств обгоняет его. Так, например, в колхозе „Красный трудовик“ уже закончили жнитво озимых, обмолот гороха и начали сев озимых, а всего убрали зерновых 53 процента плана. Тогда как в колхозе „Красная заря“ все еще жнут озимые, молотят горох и не начали еще сев озимых, а план уборки зерновых выполнили на 14 августа только на 45 проц.

Недостатком в колхозе „Красный трудовик“ является то, что бригадное и индивидуальное соревнование не организовано и не проводилась проверка выполнения обязательств. Устраняя эти недостатки, колхоз имеет все возможности выйти победителем.

МЕЛЬНИКОВА.

ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

7 августа исполком райсовета обсудил итоги социалистического соревнования сельсоветов района по состоянию на 1 августа 1942 года.

Исполком райсовета отметил, что ряд сельсоветов, выполняя свои обязательства, добились окончания в колхозах в сжатые сроки сенокоса и организованного начала уборки урожая—Дальне-Песоченский, Поддеревский, Черновской сельсоветы.

Но на ряду с положительными показателями по отдельным видам работ, в целом ни один сельсовет не выполнил обязательства по условиям областного социалистического соревнования советов.

Исполком райсовета установил, что основной причиной отставания советов в выполнении взятых ими обязательств является отсутствие повседневного контроля со стороны председателей сельсоветов за выполнением обязательств. В практике работы ряда советов наблюдается сезонность—выполняют работу на одном участке, но не подтягивают остальные. В результате район затянул выполнение плана скармливания кормов, неудовлетворительно выполняются госпоставки, особенно по мясу, яйцам, коже, недопустимо затянули сенопоставки. Комплектование животноводческих ферм, в особенности за счет покупки в ряде колхозов срываются.

Сельсоветы ослабили работу по выполнению финансового плана и по подготовке школ к новому учебному году. В ряде сельсоветов школы не обеспечены топливом.

К выполнению обязательств слабо привлекаются постоянные комиссии, депутаты и актив сельсоветов.

В принятом решении исполком райсовета обязал председателей сельсоветов ежедекадно обсуждать на исполкомах сельсоветов итоги выполнения взятых обязательств, а всех заведующих отделами райсовета оказывать конкретную помощь сельсоветам в выполнении обязательств социалистического соревнования.

Председателям сельсоветов предложено повседневно контролировать выполнение взятых обязательств по условиям социалистического соревнования сельсоветов, для чего привлечь к работе комиссии советов и актив, мобилизуя население на досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед сельсоветами.

При сельсоветах и в колхозах должны быть организованы доски показателей по выполнению принятых обязательств и лучших образцов работы депутатов советов, актива, колхозных бригад, звеньев и отдельных колхозников.

Считая недопустимым отставание района по выполнению хозяйственно-политических задач, исполком райсовета обязал заведующих отделами, председателей сельсоветов и колхозов перестроить всю свою работу в соответствии с требованиями военного времени, проявлять в работе больше четкости и организованности с тем, чтобы в августе советы района заняли одно из первых мест по выполнению обязательств в областном социалистическом соревновании советов.

Директору металлургического завода Соболеву, секретарю парткома Балакину, председателю завкома Ускову

Поздравляем коллектив завода, добившегося перевыполнения плана по всему металлургическому циклу в июле месяце. Эта победа есть достойный ответ на боевой приказ любимого Сталина. Закрепляя достигнутое, боритесь за дальнейшее увеличение выпуска продукции фронту для скорейшего разгрома гитлеровских мерзавцев.

Желаем успеха в завоевании первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов.
ЦК Союза металлургов
АНТИПОВ.

Металлурги!

шире развертывайте соревнование

Итоги социалистического соревнования за июль показали, что металлурги Выксы в июле работали лучше, чем в июне. Особенно хорошо работал мартековский цех № 1 и прокатные цеха, перевыполнившие производственную программу и по праву получившие заслуженную оценку от ВЦСПС и Наркомчермета.

Но все возможности, как указал на партийно-хозяйственном активе 13 августа директор металлургического завода тов. Соболев, металлурги далеко не использовали.

С честью выполнив свой долг перед родиной, отдельные цехи завода имели полную возможность добиться значительно лучших результатов. Листопрокатный цех хорошо работал только в последние числа июля. Более 20 дней он работал с большими неполадками, частыми авариями. На простоях цех потерял более 20 процентов рабочего времени. В результате листопрокатчики уступили свое первое место коллективу мартековского цеха № 1.

По причинам несоблюдения технологической дисциплины в мартеновском цехе № 2 в июле простои выразились в 14 процентов. Аналогичное положение в трубопрокатном цехе № 1 и в других цехах завода.

Исключительно преступно некоторые цеха завода продолжают расходовать топливо: мартековский цех № 2 перерасходовал топлива свыше 700 тонн, трубопрокатный цех № 1—522 тонны. Мириться с такими фактами разбазаривания топлива в военное время нельзя. Борьба за экономию топлива и электроэнергии сейчас должна быть развернута, как никогда.

Много еще металлургическому заводу надо поработать и в части

широкого развертывания социалистического соревнования. Отдельные рабочие в социалистическом соревновании участвуют формально, об этом говорит тот факт, что 26 процентов рабочих не выполняют производственной программы.

Хорошо работав в июле, металлургический завод значительно хуже стал работать в августе. Многие цеха заводов потеряли ритм работы, ослабили борьбу за соблюдение технологической дисциплины, за выполнение производственной программы.

Коллектив мартеновского цеха № 1, принимая переходящее Красное знамя завода, взял обязательство в августе дать сверх плана 300 тонн стали и 648 тысяч рублей сверхплановой экономии. Как показала работа первой декады августа, цех плохо борется за выполнение этого обязательства: программа за декаду невыполнена. Не выполнили декадную программу и другие цехи, за исключением мелкосортного.

„Правда“ в своей переходовой от 8 августа писала: „Сейчас не время успокаиваться на достигнутом. Надо трезво оценивать успехи и уметь видеть недостатки“.

Так стоит вопрос и решить его металлурги Выксы должны по фронтовому, наперевал упущенное, используя возможности к выполнению и перевыполнению плана. Сейчас для цехов созданы все необходимые условия не только для выполнения плана, но и для его перевыполнения.

От широкого развертывания социалистического соревнования, от выполнения норм каждым рабочим будет зависеть успех работы завода. На это сейчас должно быть обращено самое серьезное внимание.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Отдел кадров фабрики „КРАСНЫЙ ЛУЧ“ (в г. Муроме, Горьковской области)

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на следующие квалификации индивидуального обучения:

1. Банкбросниц.
2. Ватерщиц.
3. Ткачей.
4. Моталок.
5. Токарей.
6. Электриков.

Прием ученик будет производиться не моложе 14 лет, поступающие обеспечиваются общежитием.

При поступлении должны иметь следующие документы:

- 1) заявление,
- 2) справка от сельсовета или с места работы или трудовую книжку,
- 3) метрическую выписку или паспорт и
- 4) справка о снятии со снабжения.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

Выксунский исполком горсовета выражает соболезнование семье техника-строителя Стройконторы Королева Тимофея Моисеевича по поводу преждевременной смерти любимого мужа и отца

КОРОЛЕВА
Тимофея Моисеевича

Коллектив артели „Обувщик“ выражает глубокое соболезнование сотруднице артели Королевой Марии Тимофеевне по поводу преждевременной смерти ее отца

КОРОЛЕВА
Тимофеевы Моисеевичи